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ЗЕЛЕНИЙ БАНКІНГ: СУЧАСНА ТРАЄКТОРІЯ СТАЛОГО 
РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ 

У статті розглянуто проблеми розвитку зеленого банкінгу як сучасної траєкторії сталого 
розвитку в Україні.  Визначено проблемні кути, що спричиняють негативний вплив на активізацію 
зеленого фінансування, а саме: недостатній рівень використання механізмів та інструменти зе-
леного інвестування з урахуванням специфіки потреб національної економіки; потреба у підви-
щенні прозорості та стандартизації оцінки зелених інвестицій; відсутність конкредизації мето-
дичних підходів до оцінювання ESG-ризиків. За результатами дослідження сформульовано та 
обґрунтовано рекомендації щодо підвищення ефективності механізму реалізації концепції «зеле-
ного» банкінгу, а саме: використання міжнародного досвіду щодо створення «зелених» банків, що  
може допомогти Україні створити інструмент для фінансування заходів «зеленого» відновлення. 
Перспективними напрямами подальших розвідок щодо розвитку «зеленого» банкінгу повинно 
стати удосконалення системи ризик-менеджменту на підставі вбудови системи оцінки ESG-
ризиків, що відкриває нову перспективу відносин – ризики впливають на зацікавлені сторони, а 
зацікавлені сторони впливають на загальні результати діяльності.  

Ключові слова: зелений банкінг; сталий розвиток; ESG-ризики; зелене інвестування; ри-
зик-менеджмент. 

Табл.: 3. Рис.: 5. Бібл.: 16. 

Постановка завдання. Концепція сталого розвитку економіки та  її 
вплив на збереження навколишнього середовища виступає пріоритетним на-
прямом для світового економічного простору. З 2020 року сталий розвиток 
набув вектора екологічно орієнтованого, прояв якого ґрунтується на екологі-
чній сталості та формуванні справедливого суспільства. Такий напрям отри-
мав назву «зеленої економіки». Першочерговим завданням концепції «зеле-
ного» екологічного розвитку є використання «зелених» фінансів, які 
спрямовані на симбіоз економічного зростання, заходів з охорони довкілля 
та участь у цих процесах фінансових інститутів [12, с. 24]. 

У цьому контексті набуває актуальності питання щодо поширення кон-
цепції зеленого банкінгу. Зелений банкінг – це передова стратегія, яка поєд-
нує фінансові послуги із соціальними та екологічними зобов’язаннями.  
Іноді його називають стійкий або етичний банкінг. Він відрізняється від тра-
диційного банківництва, зосереджуючись на соціально свідомій та екологі-
чно чистій політиці, яка може бути інтегрованою в повсякденні банківські 
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операції. Це зміна парадигми є результатом зростаючого розуміння взає-
мозв’язку між фінансами, охороною здоров'я та навколишнього середовища. 
По суті, фінансова відповідальність та інвестиції є метою зеленого банкінгу, 
який спрямований на забезпечення сталого розвитку як світової, так і наці-
ональних економік. Він охоплює широкий спектр ініціатив, таких як вико-
ристання екологічних технологій, фінансування проєктів у сфері відновлю-
ваної енергетики, вирішенню моральних і соціальних питань під час 
ухвалення рішень про кредитування та інвестування. 

Врахування екологічних, соціальних і управлінських факторів у проце-
сах ухвалення рішень є одним з основних принципів екологічного банківсь-
кого обслуговування. Максимізація позитивного результату, уникаючи нега-
тивних наслідків, це і передбачає оцінювання екологічних та соціальних 
наслідків різноманітних фінансових заходів та інвестицій. Те, як банки оці-
нюють ризик і вибирають активи, принципово змінилося в результаті руху 
до інтеграції ESG (навколишнє середовище, суспільство, управління). 

Зелений банкінг загалом спрямований на вирішення багатьох проблем-
них питань як на макроекономічному, так і на мікроекономічному рівнях, з 
метою забезпечення реалізації концепції сталого розвитку, зокрема «зеле-
ної» економіки, що актуалізує тему дослідження у цьому напрямку. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Якщо розглядати зазначену 
проблему, то слід зауважити, що наукове співтовариство активно вивчає пи-
тання  сталого розвитку та поширення зеленого банкінгу зокрема. Концеп-
туальні положення щодо сталого розвитку розкриваються в наукових працях 
М. Рудої та співавтора [15], які обґрунтували стратегічні вектори співпраці 
України та ЄС у сфері сталого розвитку; О. Карінцевої та співавторів [7], які 
довели потребу в залученні іноземних інвестицій для сталого розвитку кра-
їни; М. Дзямулича [5], який розкрив регіональні аспекти сталого розвитку; 
А. Глущенка [4], який провів порівняльну характеристику «зеленої» еконо-
міки та концепції сталого розвитку.  

Щодо розвитку зеленого банкінгу, слід звернути увагу на наукові доро-
бки Б. Луціва та співавторів [12], Р. Запотічної [3], О. Крилової та співавторів 
[11], М. Житара [6], С. Міщенко та співавторів [13]. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Критичний 
аналіз наукових поглядів стосовно досліджуваної проблеми дає підстави 
зробити висновок про те, що «зелений банкінг» як нова віха в розвитку су-
часного банківництва залишається не повною мірою дослідженою та адап-
тованою до сучасних стандартів розвитку вітчизняного банківського бізнесу. 
До невирішених проблем розвитку зеленого банкінгу в Україні належать: 
використання механізмів та інструменти зеленого інвестування з урахуван-
ням специфіки потреб національної економіки в таких інвестиціях; станда-
ртизація оцінювання зелених інвестицій, що забезпечить процес інтенсифі-
кації залучення інвесторів у сектор сталого розвитку; реалізація концепції 
екологічної освіти серед учасників банківського ринку; конкредизація мето-
дичних підходів до оцінювання ESG-ризиків. 
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Метою статті є розкрити особливості та сутність «зеленого» банкінгу 

як інструменту забезпечення сталого розвитку національної економіки та 

окреслення подальших перспектив його розвитку. 

Виклад основного матеріалу. Відповідно до «Стратегії сталого розви-

тку України до 2030 року» [16], «…стратегія сталого розвитку є альтернати-

вою парадигмі економічного зростання, яка ігнорує екологічну небезпеку від 

розвитку суспільства за екстенсивною моделлю». 

М. Руда відзначає, що «…основним завданням стратегії сталого розви-

тку виступає процес забезпечення норм збалансованого функціонування со-

ціальної, економічної та екологічної складових системи «Суспільство-Еко-

номіка-Природа»» [15, с. 206]. Зелене фінансування – це важливий 

фінансовий інструмент, який допомагає суб’єктам економічної діяльності 

спрямовувати додаткові ресурси на галузі, щодо зменшення викидів вуглецю 

та захист навколишнього середовища. Зазначене підтримує сталий розвиток 

і сприяє створенню надійної економічної структури для екологічних, низь-

ковуглецевих ініціатив та ініціатив з переробки [2]. 

У попередньому своєму дослідженні авторка статті В. Коваленко [9] до-

вела існування посиленого взаємозв’язку між фінансовою системою та реа-

льним сектором економіки в напряму забезпечення сталого розвитку» 

[9, с. 48] (рис. 1). 

 

Рис. 1. Концепція сталого розвитку та її вплив  

на взаємодію фінансової системи та реального сектору економіки 
Джерело: [9, с. 48]. 

Витоки формування новітньої парадигми «відповідального фінансу-

вання» були задекларовані в міжнародних документах таких організацій, як 

ООН, ЮНЕП (табл. 1).   
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Таблиця 1 

Характеристика основних принципів та програм  

щодо «відповідального фінансування» 

Назва документа Характеристика Рік прийняття 

Принципи екватора готовність банків до оцінювання еколо-

гічних та соціальних ризиків при здійс-

ненні проєктного фінансування 

2003 р., 

http://surl.li/romhp 

Принципи відповідального 

інвестування ООН 

розуміння інвестиційних наслідків еко-

логічних, соціальних та управлінських 

(ESG) чинників; підтримка міжнарод-

ної мережі підписантів для інвесторів у 

врахуванні даних чинників щодо їхніх 

рішень до інвестицій та власності 

2006 р., 

http://surl.li/romif 

Програма ООН щодо навко-

лишнього середовища 

відповідно до неї було запроваджено 

проєкт «Зелена економічна ініціатива» 

2008 р., 

http://surl.li/romiv 

Керівництво зі сталого розви-

тку банківської галузі (FI Ке-

рівництво ЮНЕП банківської 

діяльності та сталого розвитку 

керівництво для банки щодо здійснення 

власної оперативної діяльності 

2011 р., 

http://surl.li/romjs 

Джерело: складено авторами за матеріалами публікації тез [8, с. 315]. 

Перехід банків від позиції «бути осторонь» до позиції усвідомлення 

своєї визначальної ролі у сфері раціонального природокористування та со-

ціальної відповідальності відбувся на підставі реалізації концепції сталого 

розвитку в банківництво та отримало назву «зеленого банкінгу» [8, с. 315]. 

Зелений банкінг за визначенням Організації економічного співробітни-

цтва та розвитку (ОЕСР), – «…державна, квазідержавна або некомерційна 

фінансова установа, що створена спеціально для сприяння інвестиціям у ни-

зьковуглецеву, стійку до змін клімату економіку» [1]. 

Зелений банкінг, або екологічно сталий банкінг, є фінансовою страте-

гією, спрямованою на підтримку сталого розвитку та екологічно безпечної 

діяльності. Він передбачає інтеграцію екологічних, соціальних та управлін-

ських аспектів (ESG) у банківські операції. 

Світові банки відіграють ключову роль у фінансуванні проєктів, спря-

мованих на зменшення впливу на довкілля та підтримку сталого розвитку. 

Зокрема, міжнародні банки активно впроваджують зелену політику, що 

сприяє покращенню екологічної ситуації в країнах їхньої присутності. Зага-

лом світові банки дедалі більше інтегрують принципи зеленого банкінгу у 

свою діяльність, сприяючи переходу до стійкої та екологічно відповідальної 

економіки (табл. 2). 

Зазначені банки активно розвивають ESG-стратегії, підтримують фі-

нансування екологічно чистих технологій та сприяють переходу бізнесу до 

стійкого розвитку. 
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Таблиця 2 

Світові банки, які активно використовують інструменти  

зеленого фінансування 

Банк Країна Характеристика 

BNP 
Paribas 

Франція Один із лідерів у сфері сталого фінансування. 
Відмовився від фінансування вугільних проєктів та підтри-
мує відновлювану енергетику. 
Запустив спеціальні облігації для фінансування екологіч-
них ініціатив. 

HSBC Велика Бри-
танія 

Зобов'язався виділити 1 трлн $ на сталий розвиток до 2030 
року. 
Відмовився від фінансування вуглевидобувної промисло-
вості. 
Підтримує клієнтів у переході до низьковуглецевої еконо-
міки. 

BBVA Іспанія Збільшив цільове фінансування сталих проєктів до 700 
млрд євро. 
Спеціалізується на «зелених» облігаціях. 
Інвестує у стартапи, що розвивають чисті технології. 

Deutsche 
Bank 

Німеччина Виділив понад 200 млрд євро на фінансування сталих проє-
ктів до 2025 року. 
Входить до ініціативи «Net-Zero Banking Alliance». 
Розробляє фінансові продукти для підтримки ESG-
бізнесів. 

JPMorgan 
Chase 

США Заявив про інвестування 2,5 трлн $ у сталий розвиток до 
2030 року. 
Збільшує частку фінансування відновлюваних джерел ене-
ргії. 
Підтримує клієнтів у переході на стійкі бізнес-моделі. 

Goldman 
Sachs 

США Має стратегію переходу до 100 % відновлюваної енергії. 
Інвестує в проєкти декарбонізації та сталого транспорту. 
Фінансує стартапи в екологічному секторі. 

Standard 
Chartered 

Велика Бри-
танія 

Інвестує у сталий розвиток у країнах, що розвиваються. 
Відмовився від кредитування нових вугільних електроста-
нцій. 
Має ESG-орієнтовані фінансові продукти. 

ING  Нідерланди Підтримує цілі Паризької кліматичної угоди. 
Розробив «зелені кредити» для компаній, що скорочують 
викиди CO2. 
Має одну з найбільш амбітних екологічних політик у бан-
ківському секторі. 

Triodos 
Bank 

Нідерланди Спеціалізується на екологічних та соціальних проєктах. 
Фінансує лише сталий бізнес, відновлювану енергетику та 
органічне сільське господарство. 
Має прозору політику екологічних інвестицій. 

Green 
Investment 

Group 

Велика Бри-
танія 

Один із найбільших "зелених" інвестбанків. 
Фінансує екологічні проєкти в Азії, Європі та Америці. 
Підтримує інновації у сфері енергоефективності та низько-
вуглецевих технологій. 

Джерело: складено авторами. 
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Р. Запотічна провела аналіз щодо банків світу, які отримують дохід від 

зеленого банківництва (табл. 3). За результатами проведеного дослідження 

було встановлено, що «зелене кредитування» набуває величезних обертів та у 

більшості провідних банків світу становить значну частку у їхніх портфелях. 

Таблиця 3 

Світові банки за пропорцією доходів від зеленого кредитування 

Банк Країна Коефіцієнт екологічного доходу, % 

Vancity Канада 34,12 

SpareBank 1 Еstlandet Норвегія 23,03 

Amalgamated Bank США 19,46 

Іntesa Sanpaolo Італія 6,72 

Commerzbank AG Німеччина 6,53 

JB Financial Group Південна Корея 5,21 

Investec group Південна Африка 5,03 

DBS Bank Ltd. Сінгапур 3,77 

BMO Financial Group Канада  3,58 

Citi США 3,02 
Джерело: [3, с. 63]. 

Можна виокремити специфічні риси зеленого банкінгу, які необхідно 

враховувати при спрямуванні бізнес-моделей банків на зелене інвестування 

До таких ознак слід віднести: 

− «Зелені» інвестиції мають менший грошовий потік та термін вкла-

дання. Екологічні інвестиції зазвичай мають довший час окупності та ско-

рочення грошових потоків у найближчій перспективі. Банки повинні здійс-

нювати  аналіз руху готівки або аналіз витрат і вигід для цих зелених 

інвестицій до ухвалення рішення щодо видачі позик. Банкам може бути 

складно профінансувати декілька проєктів одночасно, оскільки цей процес 

потребує часу та ресурсів. 

− Недостатні дані щодо екологічного впливу зелених інвестицій. За для 

проведення аналізу екологічних наслідків зеленого інвестування, банки ви-

магають надійних даних. 

− Підготовка та реалізація стратегії екологічного банківського бізнесу 

зазвичай займає більше часу, ніж традиційна банківська діяльність через до-

вший час початку та меншої чисельності клієнтської бази. 

− Низький прибуток у короткостроковій перспективі. Основна мета 

екологічного банкінгу – допомогти реалізації проєктів зеленого інвесту-

вання, які сприяють сталому розвитку та захисту навколишнього середо-

вища. Ці проєкти можуть бути не спрямовані на отримання прибутку. Від 

цього залежить прибутковість банківської діяльності. 

− Вищі експлуатаційні витрати. Зелений банкінг повинен інвестувати 

значну суму грошей на освіту та підготовку спеціалізованого, талановитого 

і кваліфікованого персоналу для вивчення екологічних наслідків  для зеле-

них інвестицій. 
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− Ризики для репутації. Вирішення зосередитися на екологічному банкі-

нгу може допомогти банкам з часом покращити свою репутацію. Однак вини-

кають труднощі  з оцінкою екологічних наслідків таких інвестицій щодо управ-

ління ризиком фінансування «брудних» проєктів, які не вважаються зеленими 

та можуть шкодити навколишньому середовищу та сталому розвитку. 

− Зелений банкінг не має чітких інструкцій. Зелений банкінг – це відно-

сно нове поняття в банківництві, особливо в таких країнах, що розвиваються. 

У підсумку регулятори мають створити належну законодавчу базу для зеле-

ного банкінгу. Крім того, законодавча база для оцінки зелених проєктів не є 

законодавчо встановленою та інтегрованою між державними органами. 

Щодо України, слід зазначити, що зелене банківництво має свій початок 

після підписання Україною у 2016 р. Паризької Угоди, у якій сформульовано 

завдання – скоротити викиди парникових газів до 2030 року до рівня 35 % 

порівняно з 1990 р. та досягти вуглецевої нейтральності не пізніше 2060 р. 

Відповідно до Концепції «Зеленого енергетичного переходу України до 2050 

року» [10], формування кліматично нейтральної економіки, що потребує що-

річних інвестицій у сумі близько 5 % ВВП [14, с. 291]. 

На вітчизняному ринку банківських послуг, яскравими представниками 

запровадження зеленого банкінгу є: 

1. АБ «Укргазбанк», який виступає піонером зеленого банкінгу в Укра-

їні. З 2016 р. він активно фінансує екологічні проєкти, спрямовані на змен-

шення викидів CO₂ та підтримку відновлюваної енергетики. Банк пропонує 

спеціальні умови кредитування для підприємств, що реалізують екологічно 

чисті технології та проєкти, а також підтримує домогосподарства, малий та 

середній бізнес у цьому напряму.  

2. АТ «Ощадбанк», впроваджує практики зеленого банкінгу, зокрема, 

фінансуючи проєкти з енергоефективності та відновлюваної енергетики. 

Банк бере участь у міжнародних програмах, спрямованих на підтримку ста-

лого розвитку та екологічних ініціатив. 

3. АТ Райффайзен Банк підтримує екологічні проєкти та впроваджує 

принципи сталого розвитку у свою діяльність. Банк пропонує фінансові про-

дукти для підприємств, що працюють у сфері зеленої енергетики та екологі-

чно чистих технологій. 

4. АТ КБ «ПриватБанк» реалізує ініціативи, спрямовані на зменшення 

впливу на навколишнє середовище, включаючи підтримку проєктів з енер-

гоефективності та впровадження екологічних стандартів у свою діяльність. 

Представлені банки демонструють активну позицію у впровадженні зе-

леного банкінгу в Україні, сприяючи сталому розвитку національної еконо-

міки та підтримці екологічних ініціатив. 
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Національний банк України (НБУ) як регулятор ринку банківських по-

слуг не стоїть осторонь.  З 2023 р. НБУ вимагає від банків враховувати еко-

логічні ризики при наданні кредитів, стимулюючи впровадження принципів 

зеленого банкінгу в Україні. 

Запровадження концепції сталого розвитку в банківництво призвело до 

виникнення нових ризиків, які  набули назви ESG-ризики (ризики, пов'язані 

з реалізацією екологічних та соціальних чинників та чинників корпоратив-

ної соціальної відповідальності). У цьому контексті насамперед слід приді-

ляти увагу потенційному впливу, який можуть чинити на банк зацікавлені 

сторони (споживачі, зовнішні постачальники, співробітники або довкілля) і 

навпаки, вплив банківських інституцій на зацікавлені сторони. ESG-ризики, 

що виникають, можуть негативно позначитися на фінансових результатах, 

якості активів, а саме головне репутації банків (рис. 2). 

 

Рис. 2. Характеристика ESG-ризиків, які впливають  

на ділову репутацію банків 
Джерело: систематизовано авторами за матеріалами [2; 6]. 

Також поряд з описаними вище  ESG-ризиками доцільно виокремити 

такі аспекти, як фінансовий та екстрафінансовий. 

Фінансовий аспект передбачає вирішення питання банківськими інсти-

туціями – які ESG-ризики містить бізнес-модель клієнтів і як це вплине на 

функціональну бізнес-модель банку? Фінансовий аспект пов'язаний з вхід-

ними ESG-ефектами,  а саме наслідками зовнішніх поточних та прогнозова-

них ESG-чинників. 

ESG-ризики 

Ризики: технології, динаміка ринку, ресу-

рси, регуляторні акти 

Вхідні ефекти (залежності) 

Наслідки зовнішніх фактичних та про-

гнозованих ESG-ризиків для бізнесу 

Джерела впливу: нормативні акти та ре-

комендації; технології; якість та доступ-

ність ресурсів; динаміка ринку тощо 

Постраждалі учасники ринку: власне 

банки; важливі постачальники послуг 

Вплив на: поточний стан, результати  

роботи; економічні шанси на успіх 

Вихідні ефекти (вплив): 

можливості впливу 

на довкілля та суспільство 

Ризики: довкілля, територіальні 

громади, ринки, майбутні поко-

ління 

Вплив на: довкілля, спільноти, 

ринки, майбутні покоління тощо 
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Екстрафінансові аспекти  мають зворотний зв'язок, а саме, як вплива-

ють банки на довкілля та суспільство. Тому тут потрібно вирішити питання, 

які можливості з'являться унаслідок реалізації фінансових інструментів «зе-

леного банкінгу» та питання щодо збереження ділової репутації банком. Ви-

рішення цього питання належить до вихідних ефектів, тобто впливу дій ба-

нків на довкілля і суспільство.  

У такому випадку постає питання щодо оцінювання ESG-ризиків як 

складника загальної системи ризик-менеджменту в банках. 

Для вирішення цієї проблеми заслуговує на увагу науковий доробок, 

який представлений С. Міщенко та співавторами, які запропонували мето-

дичний підхід до оцінювання ESG-ризиків на підставі визначення прийня-

того для кредитора рівня концентрації таких ризиків за шкалою між пито-

мою вагою «зелених кредитів» у загальній сумі кредитного портфеля банку, 

наданих кредитором, і часткою кредитів у загальній сумі потенційного кре-

дитного ризику [13] (табл. 3). 

 

Рис. 3. Градація коефіцієнта ймовірності дефолту позичальника  

залежно від категорії проєкту та ESG-ризиків 
Джерело: [13, с. 62-63]. 

Також у дослідженні С. Міщенко та співавторів запропоновано прово-

дити градацію позичальників залежно від концентрації кредитного ризику 

[13, с. 63] (рис. 4). 

Можна констатувати той факт, що при управлінні кредитним ризиком 

зеленого фінансування має бути постійне удосконалення та моніторинг кре-

дитної політики банків, яка містила вимоги щодо досягнення кліматичного 

урівноваження у власній стратегії ризик-менеджменту, стрес-тестування 

кредитних ризиків з метою їх кращого розуміння та обраного напряму вста-

новленого банком ризик-апетиту.  

Характеристика проєкту щодо ESG-ризиків 
Коефіцієнт ймовірності 

дефолту позичальника 

А. Проєкти з потенційно високими ESG-

ризиками чи негативними наслідками, які є 

незворотними 

>0,600-0,999 

В. Проєкти з потенційно обмеженими ESG-

ризиками чи негативними наслідками, які є 

локальними та зворотними 

>0,060-0,599 

С. Проєкти з незначними ESG-ризиками чи 

мінімальними негативними наслідками 
>0,005-0,059 
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Кр – кредитний ризик 

Рис. 4. Оцінювання рівня концентрації кредитного ризику  

від зеленого кредитування 
Джерело: [13, с. 63]. 

Банкам за необхідне проводити аналіз мотиваційних важелів для реалі-

зації концептуальних основ сталого розвитку, внести відповідні зміни у свої 

бізнес-стратегії та стратегії управління ризиками, а також запроваджувати 

оцінювання ESG-ризиків на кожному етапі управління (рис. 5). 

 
*RAS (Risk Assurance Services) – система страхування ризиків 

Рис. 5. Структурно-логічна послідовність з інтеграції управління  

ESG-ризиками у загальну систему ризик-менеджменту 
Джерело: сформовано авторами. 

Висновки та пропозиції. Реалії сьогодення спонукають дедалі глибше 
досліджувати проблему зеленого фінансування та принципів забезпечення 
сталого розвитку національної економіки. Використання світового досвіду 
щодо «зеленого банкінгу» для України виступає підґрунтям щодо форму-

Категорія кредиторів за 

рівнем концентрації 

Високий рівень 

Середній рівень 

Низький рівень 

Питома вага «зеле-

них кредитів» у зага-

льній сумі наданих 

позик 

Питома вага Кр від 

«зеленого кредиту-

вання, у загальній 

сумі Кр  за кредито-

рами 

0,301-0,500 >0,401-0,500 

0.101-0,300 

0,001-0,100 

>0,201-0,400 

>0,001-0,200 

Аналіз впливу (аналіз 

країн, регіонів, секторів) 

Теплова карта  

постраждалих 

портфелів  

Інтеграція індикаторів 

ESG/перехідних ризи-

ків у пріоритетну час-

тину шкали ризиків  

(для певних секторів, 

галузей/країн і регіо-

нів) 

Інтеграція якісної ін-

формації в RAS і 

відповідну звітність 

Структурована і по-

ступова інтеграція  

в процеси оціню-

вання, моделювання 

і планування  

ризиків 

Поступове збільшення  

частки ESG-аспектів у 

RAS, у систему лімітів  

та звітності 
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вання системи фінансування заходів «зеленого» відновлення. У сучасних віт-
чизняних реаліях банк такого типу може бути створено в межах Плану відно-
влення України як банк розвитку, який би виступав у ролі координатора  для 
повоєнної відбудови, підтримки «зелених» проєктів. Також слід розглядати 
варіант покладання даних функцій на вже існуючий банк такого типу,  напри-
клад АБ «Укргазбанк», який виступає новатором в Україні щодо «зеленого» 
фінансування та зосереджений на задоволення потреб кліматичних проєктів.  

Представлений напрям можливо узяти за підґрунтя створення фінансо-
вого кластера для підтримки зелених ініціатив територіальних громад.  

Перспективними напрямами подальших розвідок щодо розвитку зеле-
ного банкінгу повинно стати удосконалення системи ризик-менеджменту на 
підставі вбудови системи оцінки ESG-ризиків, що відкриває нові горизонти 
встановлення відносин – ESG-ризики впливають на зацікавлені сторони, а 
зацікавлені сторони впливають на загальні результати діяльності банківсь-
ких інституцій. Врахування цього напряму допоможе по-новому поглянути 
на інші типи ризиків і змінити їхню роль у загальній системі корпоративного 
управління банків. 
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GREEN BANKING: THE MODERN TRAJECTORY  

OF SUSTAINABLE DEVELOPMENT OF THE NATIONAL ECONOMY 

The relevance of this study is driven by the fact that the concept of sustainable economic develop-

ment and its interconnection with the environment are currently among the highest priorities and critical 

vectors for the global economy. In this context, the expansion of the green banking concept is becoming 

increasingly important. Green banking is an advanced strategy that integrates financial services with so-

cial and environmental commitments. It is sometimes referred to as sustainable or ethical banking. 

The objective of this study is to explore the features and essence of green banking as a tool for 

ensuring sustainable development of the national economy and to outline further prospects for its evo-

lution. The research methodology includes methods of balanced generalization, concretization, system-

atization, synthesis, and statistical analysis. 

The study identifies several key obstacles to the widespread understanding and adoption of green 

banking: green investments often have lower cash flow and longer investment horizons; insufficient data 

on the environmental impact of green investments; long preparation and implementation timelines for 

ecological banking strategies; lower short-term profitability; higher operational costs; reputation risks 

for banks; lack of clear regulatory guidelines for green banking. 

Based on the research findings, recommendations have been formulated and substantiated to en-

hance the efficiency of green banking implementation mechanisms. In particular, leveraging interna-

tional experience in the creation of green banks could help Ukraine develop a financial tool for sup-

porting green recovery initiatives. 

Future research directions should focus on improving risk management systems by incorporating 

ESG risk assessment frameworks, which open new perspectives for stakeholder interactions—where 

risks influence stakeholders, and stakeholders impact overall banking performance. Special attention 

should be given to the conceptual determinants of green banking implementation within financial insti-

tutions, including: the degree of sustainable development integration into banking operations and its 

impact on ESG factor-driven pricing and valuation; selection of ESG risks for disclosure and the con-

sistent use of ESG data to enhance transparency regarding the influence of various investments and 

ESG risk identification within corporate strategies; disclosure of ESG risk data and assessment of its 

effectiveness in ESG trend portfolio formation; integration of ESG data into existing information frame-

works, evaluating the required costs, technical expertise, and capabilities. 

Keywords: green banking; sustainable development; ESG risks; green investment; risk management. 
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